



Rovatvezető: Király Pál

EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK

Egyesületünk választmánya 1976. december 7-én dr. MADAS ANDRÁS elnök vezetésével ülést tartott. DR. MADAS ANDRÁS elnöki megnyitójában meleg visszapillantással és történeti értékeléssel emlékezett meg az Országos Erdészeti Egyesület alapításának 110 éves évfordulójáról. Ezt követően a napirendnek megfelelően először a nemzetközi erdészeti szervezetekben folyó munkáról szóló tájékoztatásokat hallgatta meg a választmány. A tájékoztatást az EGB Fabizottságának őszi időszakáról DR. MADAS ANDRÁS; a KGST Erdészeti Állandó Munkacsoportjának munkájáról DR. SALI EMIL; a FAO Erdészeti Bizottságának munkájáról HALÁSZ ALADÁR tartotta. E napirendi pont keretében számolt be a választmánynak DR. ÉBLI GYÖRGY a szocialista országok erdészet-faipari egyesületei képviselőinek az NDK-ban 1976. szeptember 20—24-én megrendezett találkozójáról. A másik napirendi pont keretében KIRÁLY PÁL tájékoztatást adott az 1977. évi vándorgyűlés előkészületeiről. Az 1977. évi közgyűlést egybekötve a fagazdasági műszaki nappal augusztus 5—6-án tartjuk meg Debrecenben a nyíregyházi helyi csoport, a debreceni helyi csoport és a debreceni Állami Erdőrendezőség, illetve a FAGOK és a Felsőtiszai Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaság közreműködésével. A vándorgyűlésen való részvétel egyéni jelentkezés alapján történik, amelyet a debreceni Idegenforgalmi Hivatal bonyolít. Ezt követően FEKETE GYULA előadásában a választmány megvitatta az 1977. évi egyesületi munkaterv főbb feladatait, amelyet a szeptemberben tartott titkári értekezlet kialakításának megfelelően a választmány elfogadta. KÁRÁLL JÁNOS javaslatára a választmány UBITZ GYULÁT a miskolci Állami Erdőrendezőség igazgatóját és JANCSÓ GÁBORT a zalaegerszegi Állami Erdőrendezőség igazgatóját egyhangúlag egyesületünk választmányába kooptálta.

DR. MADAS ANDRÁS elnöki zárószavában különös tekintettel az első napirendi pont jelentőségére nyomatékosan felhívta a figyelmet szakembereink idegen nyelv tanulására, hogy az erdészet nemzetközi életében az eddig megszerzett megbecsülést a jövőben is tartani tudjuk. Tagságunk idegen nyelv tanulására főleg a világnyelveket illetően (angol, francia, orosz, spanyol) a választmány tagságát felkérte a megfelelő propaganda-tevékenységre.

*

A műszaki fejlesztési, az oktatási bizottság és a rendszerszervezési szakosztály közös ülést tartott az információs rendszer kialakításával és a számítástechnika fokozatos bevezetésével kapcsolatosan szükséges oktatási továbbképzési feladatok témakörben. Lerögzítették hogy sürgős és átfogó intézkedésekre van szükség a szakemberellátás megfelelő színvonalon való biztosítása érdekében valamennyi szinten, illetve érdekelt szervnél.

*

A műszaki fejlesztési bizottság, az erdőhasználati és a gépesítési szakosztály Székesfehérvárott együttes ülést tartott. Az ülésen CORNIDES GYÖRGY ismertette az „Öt-éves fahasználati tervezés” ERDŐTERV-nél kidolgozott új módszerét előbb a Mátrai EFAG-nál, majd a többi erdőgazdaság egy-egy erdészetenél végzett tervezőmunka alapján. Az előadást követő hozzászólások kiemelték az ezideig hiányzó középtávú gazdasági-műszaki tervezés fontosságát, előnyeit és néhány kisebb módosításra tették javaslatot.

*

Az erdőfeltárási szakosztály a Pilisi Állami Parkerdőgazdaság területén ülést tartott. Az első nap a résztvevők az erdőgazdaság autóbuszán HORVÁTH SÁNDOR vezetésével a Pilis hegység úthálózatát járták be, az erdőgazdaság útépítési és fenntartási

feladataival és aktuális kérdéseivel foglalkoztak. Második nap a visegrádi központi székházban BOGÁR ISTVÁN általános tájékoztatást adott az erdőgazdaság V. ötéves tervében felvett utépítési és fenntartási feladatokról és az utépítési munkák kivitelezési, munkaerő helyzetéről és gépesítésének szükségességéről.

A szakosztály állást foglalt az erdőgazdaság gépparkjának felméréssel, ártértékelésével és fejlesztésével kapcsolatosan.

*

Az erdőrendezési szakosztály a Geodéziai és Kartográfiai Egyesület székesfehérvári csoportjával Székesfehérvárott ülést tartott, a Földmérési és Földrendező Főiskolai Kar épületében. A mindkét egyesület tagjait érdeklő témákban az alábbi előadások hangzottak el:

LENGYEL JÓZSEF (MÉM OFTH): Racionális földhasznosítás irányelveiről és végrehajtásának főbb feladatairól tartott előadásában történelmi visszatekintés után az V. ötéves terv lehetőségeiről és a távlati programról beszélve felhívta a figyelmet a közös erőfeszítésekre, az egységes program szükségességére. Kiemelte a meliorációs tevékenység, a célszerű művelési ágváltozás és a parlag területek problémáját.

MÉSZÖLY GYÓZÓ (MÉM) az előző témához kapcsolódva az erdőtelepítések fontosságát hangsúlyozta a racionális földhasznosítás megvalósításában.

DR. BALÁZS LÁSZLÓ (MÉM—OFTH) a megvalósulási térképek készítésének időszzerű kérdéseivel foglalkozott. Döntő jelentőséget tulajdonított az egységes földmérési alapelvek szerint készült, mindenki számára felhasználható térképek készítésének, a földmérő és erdőrendezési térképészeti szervek együttműködésének.

Az előadásokat élénk vita követte, amely sok részterma felvetésével hozzájárult a problémák megoldásához. 1973 óta sorrendben ez volt a negyedik hasonló közös rendezvény, s mindkét fél egységes álláspontja szerint az eddigi hasznos eszmecserék alapján célszerű újabb aktuális témák felvetésével folytatni ezt a megbeszélés-sorozatot.

A helyi csoportok életéből

A gyulai csoport taggyűlést tartott, amelyen SZABADOS JÓZSEF titkár beszámolt az 1976. évi tevékenységről, majd ismertette az 1977. évi munkatervet és a kapcsolatos feladatokat. A taggyűlésen DR. HAUER LAJOS „Az erdő és vad kapcsolata egy svájci IUFRO szeminárium tükrében” címmel előadást tartott. Ezt követően a résztvevők a sarkadi cukorgyárat látogatták meg, ahol a gyár főmérnöke ismertette az üzemet a gyártási folyamat sorrendjében.

*

A kaposvári csoport Barcson Faipari Nap-ot rendezett a FATE barcsi csoportja közreműködésével. A bemutatóval összekapcsolt előadások során SZILAI GÁBOR panelüzemvezető a „Panelparketta gyártástechnológia” témakörben ismertette a panelgyártás, alapanyag, eszköz és munkaerő igényét, beszélt az értékesítési problémák termelés akadályozó hatásáról is. SÁSDI OTTÓ műszaki osztályvezetőhelyettes „Szárítás és gőzölés” címen tartott előadásában a szárítási formákat rendszerbe foglalva, az egyes szárítási módok részletes ismertetését adta, a szárítást befolyásoló tényezők és azok köl-

csönhatásainak ismertetésével. Részletesen ismertette a gyáregységben épülő harang-gőzölőt, működési elvét és gazdaságos üzemelésének feltételeit.

Csurgón a „Hulladékhasznosítás” témakörben ZÁGONI ISTVÁN az ERDŐTERV igazgatóhelyettese tartott előadást Európa faellátottsága és tartalékai elemzésével. Hangsúlyozta a faipari hulladékfelhasználás napirendre tűzésének fontosságát. Rendszerezve ismertette a hulladékhasznosítás biológiai, kémiai, energia termelési lehetőségeit, a továbbfeldolgozás problémáit. Délután a résztvevők az Iharosi erdészet zákányi erdőrészleteiben az egzótafajok telepítési lehetőségeit és annak eredményeit tanulmányozták PÁLINKÁS JÓZSEF műszaki vezető kalauzolásával és ismertető előadásával. Előadásában kegyelettel emlékezett meg az e területen szolgálatot teljesítő METZLI KAMILRÓL és PAGONY KÁROLYRÓL. Elsősorban az ő áldozatos és kezdeményező munkájuknak köszönhető az egyes egzótafajok betelepítése, az értékes és esztétikailag szép erdőrészletet alkotó állományok. Ebben az erdőrészletben szép példája látható az erdészeti emlékek ápolásának, — az erdészet és a Kanizsai Sör-

gyár kollektívája által állított emlékművekkel. Ez alkalommal alakították meg a csurgói szakcsoportot, melynek vezetőjéül PÁLINKÁS JÓZSEFET választották meg.

A szántódi csemetekt kertben FEKETE ANDOR csemetekt vezető a csemetetermelés helyi eredményeiről és a fejlesztés lehetőségeiről előadást tartott. Előadásában ismertette a hagyományos erdészeti szaporítóanyagellátást, a nyárszaporító anyag biztosítását és a díszcserje és örökzöld egzotafajok, faiskolai anyag termesztését. Kiemelte a nagytömegű egzóta és díszcserje elhelyezése érdekében kifejtendő propaganda szükségességét. Ismertette a munkaerőhiány kiküszöbölése céljából tett intézkedéseket, a gépesítést elősegítő termesztési variációkat.

A rendezvény záróprogramjaként megalkotották a zamárdi területi szakcsoportot, amelynek vezetőjéül FEKETE ANDORT választották.

*

A kecskeméti csoport még 1976. év első hónapjaiban munkabizottságot alakított „Kecskemét a történelem és a környezetvédelem tükrében” téma vizsgálatára a helyi csoport az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület kecskeméti csoportja bevonásával. A munkabizottság vezetésére SZILÁGYI ATTILA erdőmérnököt és HALÁSZ ISTVÁN kohómérnököt választották meg.

Az 1976. évi Alkotó Ifjúsági Pályázaton résztvevő munka elkészítésében résztvevett az ERTI Duna—Tiszaközi Kísérleti Állomásának MAGYAR PÁL szocialista brigádjá és a Zománcipari Művek kecskeméti gyáregységének néhány dolgozója. A pályamunka a következő hét részre tagozódik: Kecskemét története évszámokban; Víz, levegő, élet (képek a Magyar Pál Szocialista Brigád 1976. évi Híros Napok rendezvényén kiállított képanyagból); A LAMPART Zománcipari Művek kecskeméti gyáregysége története; Irodalmi áttekintés; A levegő szennyezésével kapcsolatos intézkedések és rendeletek ismertetése; A ZIM okozta fluor-szennyeződés kérdése, vizsgálatok a levegőszennyezett területen; Kecskemét zöldövezetének ismertetése.

A csoport vezetőségi ülésén SIPOS SÁNDOR titkár tájékoztatta a vezetőséget az egyesület központjától kapott irányelvek alapján 1977. évben az erdőtervény módosításának előkészítési munkálatairól. A javaslatok összeállítására munkabizottságot alakítottak, amelynek vezetőjéül SZABÓ BÉLA ny. erdőőrzési felügyelőt, tagjaiul KONTRA LÁSZLÓ propagandafelelőst és LETT BÉLA ifjú-

sági felelőst megválasztották. A munkabizottság megtartotta első ülését és megtette a szükséges intézkedéseket a javaslatok összegyűjtésére.

A mátrafüredi csoport erdőrendezési munkabizottsága FADGYAS KÁLMÁN kirendeltség vezető szervezésében kétnapos tanulmányúton és tapasztalatcserén vett részt Zemplén megyében a tolcsvai erdészet területén. VARGA OTTÓ kirendeltségvezető és FEHÉR ISTVÁN erdőrendező szakvezetése mellett megismerkedtek a Háromhuta környéki erdőkben folyó erdőgazdálkodással és az ott folyó üzemtervezéssel. Különösen a lucfenyvesekben végzett munkákat vitatták a tapasztalatcsere folyamán.

*

A pest megyei tsz csoport Tápióbecsre és Tápióság területén tapasztalatcserét és tsz erdészeti gépbemutatót szervezett a meglévő erdőfelújítási problémák gépi és technológiai megoldásainak bemutatására. A bemutatón Pest, Szolnok és Heves megye tsz erdészeti szakemberek vettek részt és ismerkedtek az új technológiával. A bemutató előadói VILCSEK JÁNOS DR. DANSZKY ISTVÁN és BALÁZS ISTVÁN VOLTAK.

*

A szegedi csoport csenderes létesítési mintatervek elkészítésére alakult munkabizottsága megtartotta záróülését. Ezen BELICZAY ISTVÁN ismertette az elkészült anyagot, amelyet a helyi csoport képviselőin kívül a MAE küldötte is elfogadott. Ezzel az üléssel az OEE—MAE—GKE közös munkabizottság tevékenységét befejezte. A megyei szempontok egyeztetése után kialakított három típusú részletes csenderes létesítési terv „a fel-szabadulás”, „Maros”, és a „Tisza—Maros Szög” termelőszövetkezeti területekre készült. Ezeket a terveket eljuttatták az illetékes területi tulajdonoshoz, a szegedi Állami Erdőrendezőiséghez, az MTESZ megyei Szervezetéhez és a Délalföldi Erdő- és Fafeldolgozó Gazdasághoz.

A csoport hagyományainak megfelelően nyugdíjas találkozót tartott. Ezen a jól sikerült összejövetelen a csoport elnöke üdvözölte a nyugdíjas szaktársakat, majd VIDA LÁSZLÓ titkár rövid ismertetésben adott tájékoztatást a gazdaság 1976. évi munkáiról. A tájékoztatást baráti beszélgetés követte.

*

A tatabányai csoport a Nyugatmagyarországi Fagazdasági Kombinát területén kétnapos tapasztalatcserén vett részt. Az első napon Bögöte község határában akác-tarvágás termelését tekintették meg hagyományos és hosszúfás termelési mód-

szerben. A délutáni kultúrprogram keretében a jáki templomot nézték meg. Másnap a fakombinát területén tettek üzemlátogatást, majd Pornóapáti községhatárban a VALMET közelítő szerelvényeket tanulmányozták, munkaközben. A tapasztalatcserét a Falumúzeum megtekintésével zárták. A szakmai program vezetői PETHŐ JÓZSEF, illetve SZÉKELY JENŐ voltak.

*

A szakmai továbbképzés keretében a helyi csoportoknál a következő előadásokat tartották:

Kecskeméten

Dr. SOLYMOS REZSŐ „Fenyőtermesztésünk fejlesztése, különös tekintettel a termelési rendszerekre”;
IPSITS LAJOS „Tájékoztató a magyar—jugoszláv cellulóz-termelési együttműködésről”.

Mátrafüreden

Dr. SZONTÁGH PÁL „Az erdővédelem legújabb irányzata”;
Dr. SOLYMOS REZSŐ „A fenyőtermesztés termelési rendszerei”;
RAKONCZAY ZOLTÁN „Természetvédelem Afrikában” — diavetítéssel;
HORVÁTH ISTVÁN „Az erdőgazdálkodás távlati célkitűzései”;
HORVÁTH ISTVÁN „Az Egyesült Államok nemzeti parkjai” diavetítéssel.

Szegeden

Dr. DOBOS TIBOR „Az intenzív szaporítóanyag-termelés néhány megoldása és problémája”.

Szolnokon

Dr. SOLYMOS REZSŐ „A fenyőtermesztés mai helyzete, problémái és jövőbeni kilátásai, különös tekintettel az Alföld nagyarányú fenyőültetéseire”.

Szombathelyen

Dr. MADAS ANDRÁS „Az erdőszet jövője, fejlesztési lehetőségei” címmel.

A Geodéziai és Kartográfiai Egyesület miskolci csoportjánál „A kanadai geodézia és térképezés története és jelen helyzete” témakörben SZILAS GÉZA erdőmérnök, csoporttitkár előadást tartott.

*

Halálozás. Életének 45. évében Kecskeméten váratlanul elhunyt *Nyúl Gyuláné* személyzeti nyilvántartó.

Életének 64. évében Budapesten váratlanul elhunyt *Rába János* erdész, a MÉM Igazgatási Osztályának nyugdíjasa, Keszthelyen temették.

Hajdú József faipari technikus az MN Erdő-, Vad- és Mezőgazdaság értékesítési csoportvezetője életének 59. évében, 1977. január 1-én váratlanul elhunyt.

A faiparban és erdőgazdálkodásban eltöltött 40 éves lelkiismeretes munkája alapján kivívta vezetői és munkatársai megbecsülését és szeretetét.

A faipar és az erdőszet többszörösen kitüntetett kiváló dolgozója és a Haza Szolgálatáért Erdemérem ezüst fokozatának tulajdonosa.

A gazdaság sajtó halottjának tekintette s emlékét kegyelettel megőrzi.

*

Nyugdíjazás. Bedi Károly tsz főerdész (Szentlászló) 37 éves szolgálat után nyugdíjba vonult.

*

Új tagok. Mitnyik László erdőmérnök, Budapest; Dékány Tamás kerületvezető erdész, Hógyész; Fábián Béla kerületvezető erdész, Lengyel; Jávorházi András műszaki vezető, Kocsola; Kiss Attila kerületvezető erdész, Sióagárd; Megyeri Tamás kerületvezető erdész, Dombóvár; Tóth Lajos kerületvezető erdész, Lengyel.

Az ERDŐ szerkesztő bizottsága: Vezető: *dr. Keresztesi Béla*, Budapest; főmunkatárs: *Jérôme René*, Budapest. Tagok: *Balázs István*, Budapest; *Boldizsár Antal*, Miskolc; *Botos Géza*, Debrecen; *Büttner Gyula*, Visegrád; *Deák István*, Tamási; *Dobay Pál*, Visegrád; *Erdős László*, Budapest; *dr. Firtás Oszkár*, Sopron; *Gáspár Hantos Géza*, Budapest; *Hatler Rudolf*, Szentbalázs; *dr. Herpay Imre*, Sopron; *Jahn Ferenc*, Eger; *dr. Járó Zoltán*, Budapest; *dr. Káldy József*, Sopron; *Keszthelyi István*, Budapest; *Király Pál*, Budapest; *dr. Kiss Rezső*, Budapest; *dr. Madas András*, Budapest; *Mandik Béla*, Budapest; *Murányi János*, Budapest; *Rácz Antal*, Budapest; *dr. Salí Emil*, Budapest; *dr. Solymos Rezső*, Budapest; *dr. Speer Norbert*, Budapest; *Stádel Károly*, Győr; *Szegedi András*, Szolnok; *dr. Tóth Sándor*, Budapest; *Dr. Varga Ferenc*, Sopron; *Vida László*, Szeged; *Vörösmarty Zoltán*, Oroszlány.

